



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Ρέθυμνο, 4 Δεκεμβρίου 2024

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς:

- Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα.

ΘΕΜΑ: *«Αντιμέτωποι με τον κίνδυνο της απώλειας εισοδήματος οι παραγωγοί μηδικής του ν. Έβρου εξαιτίας της ευλογιάς»*

κ. Υπουργέ,

Σας καταθέτω το έγγραφο του Αγροτικού Συλλόγου Αλεξανδρούπολης, μέσω του οποίου, οι εκπρόσωποί του, εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για την κατάσταση που έχει προκύψει αναφορικά με την παραγωγή και την πώληση μηδικής, εξαιτίας της εξάπλωσης της ζωνόσου της ευλογιάς, προκαλώντας σημαντικές οικονομικές και πρακτικές δυσχέρειες, τόσο στην αγροτική παραγωγή όσο και στη γενικότερη αγροτική οικονομία της περιοχής.

Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνουν ότι στο νότιο και κεντρικό τμήμα του Έβρου καλλιεργείται τεράστια ποσότητα μηδικής και για πολλούς παραγωγούς αποτελεί την μοναδική πηγή εισοδήματος. Ως εκ τούτου, η εφαρμογή των μέτρων καταστολής κρατά τους παραγωγούς δέσμιους, με αποτέλεσμα *«να μείνουν στις αποθήκες των παραγωγών αδιάθετα πάνω από 12.000 τόνους τριφυλλιού»*, γεγονός που επηρεάζει άμεσα την οικονομική βιωσιμότητα των παραγωγών.

Επιπλέον, όπως υπογραμμίζουν «*ήδη έχουμε τρεις μήνες απαγόρευση διακίνησης εκτός Περιφερειακής Ενότητας Έβρου όλων αυτών των τεράστιων ποσοτήτων*» και κατά πως κρίνουν «*πλέον κινδυνεύει να χαθεί η σεζόν που πωλούνται τα συγκεκριμένα προϊόντα*».

Συγχρόνως, επικρίνουν έντονα την επιβολή της τρίμηνης καραντίνας για τις επιχειρήσεις τους, τονίζοντας ότι καλούνται να υποστούν «*αποκλειστικά για ακόμη μια φορά το οικονομικό βάρος και το στίγμα μιας επιβαρυμένης με ζωνόσους περιοχής*».

Τέλος, αιτούνται την άμεση παρέμβαση των αρμόδιων φορέων και τη λήψη μέτρων για τη στήριξη των παραγωγών και τη διαχείριση της αποθηκευμένης ποσότητας μηδικής.

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής.

Ο αναφέρων Βουλευτής

Χνάρης Εμμανουήλ

Στην περιοχή του Νοτίου και κεντρικού τμήματος του Έβρου καλλιεργούνται περίπου 50.000 στρέμματα ποτιστικά μηδικής (τριφύλλι) και 20.000 στρέμματα με ξερική μηδική η οποία παράγει πάνω από 50.000 τόνους ξερής μηδικής. Να σημειωθεί ότι όταν λέμε καλλιεργούνται εννοούμε ότι ποτίζονται, λιπαίνονται, ραντίζονται και δεν είναι χορτολιβαδικές εκτάσεις που βόσκουν ζώα ούτε είναι “μπάτε πρόβατα να φάτε την παραγωγή μας”! Το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής αυτής διοχετεύεται εκτός νομού και ένα μεγάλο μέρος εκτός περιφέρειας και ήδη υπάρχουν ανοιχτά συμβόλαια και συμφωνίες που αναγκαστικά και βιαίως διακόπηκαν και αθετούνται. Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό οι τεράστιες αυτές ποσότητες μηδικής που έχουν συλλεχθεί και αποθηκευτεί κατά την περίοδο του καλοκαιριού, αποτελούν για τους παραγωγούς ένα βασικό εισόδημα ίσως και για πολλούς το μοναδικό.

Τα εύκολα λοιπόν για κάποιους γενικευμένα μέτρα καταστολής που εφαρμόζονται και που αποδείχθηκαν εκ του αποτελέσματος αναποτελεσματικά είχαν σαν αποτέλεσμα να μείνουν στις αποθήκες των παραγωγών αδιάθετα πάνω από 12.000 τόνους τριφυλλίου και δημιούργησαν τεράστια οικονομικά και πρακτικά προβλήματα τόσο στην αγροτική παραγωγή ,όσο και στην αγροτική οικονομία της περιοχής.

Έχοντας ως δεδομένο ότι ήδη έχουμε τρεις μήνες απαγόρευση διακίνησης εκτός Περιφερειακής Ενότητας Έβρου όλων αυτών των τεράστιων ποσοτήτων και από ότι φαίνεται πάμε για ακόμη ένα τρίμηνο καραντίνας και πλέον κινδυνεύει να χαθεί η σεζόν που πωλούνται τα συγκεκριμένα προϊόντα .

Ως πολιτεία μας χαρακτηρίζετε αγροτικές εκμεταλλεύσεις, επιχειρήσεις και εδώ και τρεις μήνες μας επιβάλετε να κλείσουμε, μάλλον όχι λάθος να βάλουμε σε καραντίνα όλοι μας τις επιχειρήσεις που με τόσο κόπο δημιουργήσαμε και να υποστούμε αποκλειστικά για ακόμη μια φορά το οικονομικό βάρος και το στίγμα μιας επιβαρυνμένης με ζωνόσους περιοχής.

Εύλογα λοιπόν γεννιέται το ερώτημα πως θα βιοπορισθούν όλοι αυτοί οι παραγωγοί και οι οικογένειες τους και πως θα ανταπεξέλθουν στα έξοδα μιας πολύ δύσκολης παραγωγικά χρονιάς;

Επίσης τι μέτρα θα λάβει το υπουργείο για τις αποθηκευμένες ποσότητες μηδικής που κατά δίκη του αποκλειστική ευθύνη και απόφαση απαγορεύει να διακινηθούν στην αγορά;

Επιπλέον αρκετές Περιφερειακές Ενότητες, με εντολή των τοπικών κέντρων ελέγχου ασθένειας, δεν δέχονται ζωοτροφές που συλλέχθηκαν ένα μήνα πριν την έναρξη της ασθένειας στην περιοχή μας, κατά συνέπεια να δυσχεραίνει περαιτέρω η διακίνηση των ζωοτροφών από την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου.

0

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ